

热点聚焦

“牛市福利”行情运行正酣

阿琪

2007年行情的基调是“涨”,2008年行情也以“涨”作为开局。我们看到,2007年的行情曾经产生两轮调整,一轮是5·30消除绩差股的投机性泡沫;另一轮是四季度的行情消除权重股的估值溢价。经过这两轮行情的结构性调整,非但行情整体的牛市根基没有被破坏,在去年四季度实现软着陆之后,反而使行情根基得到了很好的加固。具体表现在:按照一致性预期,市场的动态市盈率已经从去年10月份之前的40多倍降到了30倍以下,投资者的思维已趋于理性,投资情绪与心态已趋于平稳,这为2008年行情

施展奠定了良好的基础。

今年股市仍具财富效应

如果以5000点为坐标,按照2008年公司业绩的一致性预期,它对应的动态市盈率是28倍,假如牛市基调成立,2008年的行情再能冲高一次40倍以上的估值空间,则行情整体上大致有超过43%的升幅,相对应的点位是高于7000点。反之,在牛市背景下若以25倍预期市盈率作为下限估值标准,则行情的下档空间大致在4400点左右。以上是大多数投资者的主要依据。对应目前行情的部位,这一判断无疑告诉我们目

前时点上的2008年行情上升空间要远大于回落空间,进而提示出,2008年的股市财富效应仍是比较明显的。但牛市基调下的2008年行情更可能具有如下特点:(1)区域性、小波段起落行情多,大波段涨跌行情少;(2)区域性或局部性主题投资机会多,规模性主题行情少;(3)个股行情的财富效应远大于指数财富效应;(4)机构间博弈加剧,行情起落频率高;(5)在“大非”流通压力增大的形势下,个股分化局面可能继续加剧。

春季行情已提前展开

近期行情中各种各样的局部性投资主题繁多,但围绕的核心只有

一个,那就是旨在2007年年报和一季度报表行情。所以,尽管大盘指数没什么大变化,但行情中涨幅超过50%甚至更高的股票是一批又一批,市场中各种大比例分配的个股题材也是一批又一批。这种个股业绩浪的生猛源于公司业绩的大幅增长和年终分配的慷慨。我们知道,公司业绩大幅增长中有一大块是与股市息息相关的投资收益,上市公司慷慨分配的源动力是股改后大股东利益最大化的使然。所以,这一轮个股行情的业绩浪可以称之为“牛市福利”行情。以个股业绩浪为特色的“牛市福利”行情目前运行得酣畅淋漓,使得人们原来预计的“春季行情”被大幅度提前,其原因在于:(1)元旦之后,市场已经走出去年四季度宏观背景“超紧”的状态;(2)由于两税合一政策的实施,及涨价潮的蔓延,使得2008年一季度的公司利润增长率将再次超预期;(3)2008年市场环境的一大特点是从3月份开始大事多,所以在行情整体上仍是牛市的基调下,做行情当然“趁早”;(4)已有媒体报道,中铁建设公司将于3月份在上海和香港两地上市,这意味着2008年的“扩容潮”将从3月份开始,市场自然要在“扩容”压力来临之前把行情做足;(5)年报行情的业绩浪当然不会在报表公布之后才产生,在行情超前性机制作用下,

“牛市福利”的业绩浪只会形成于年报批量公布之前,等到“高增长、高分配”年报真正公布的时候,超前表现后的行情可能已经实现合理估值了;(6)经过去年四季度的减持后,目前主流机构的持仓比例较低,岁末年初阶段正处于社会资金的充裕期,为当前行情提供了丰富的资金支持。

把握行情切换节奏

显然,在2008年把握好了行情的起落节奏与投资主题的切换节奏,将会获取到超额收益;反之,在牛市中也可能面临较大的投资风险。虽然目前行情的核心是业绩浪,但在具体的投资行为上,投资者对于具体股票仍需要进行鉴别与区分,如果行情的催化因素是2007年业绩的高增长和高分配,则本轮业绩浪的行情性质可能是阶段性“收官”;如果行情的催化因素是一季度业绩乃至2008年业绩的超预期增长,行情的性质更可能是“发新枝”,两者行情的性质不同,相应的投资策略也自然不同。当前时期,在注重行情的年报效应之余,还可值得关注的分别是:(1)节假日对中高端消费品的拉动与涨价效应;(2)煤炭等资源品航运价格的上涨;(3)农产品价格牛市带来的行情预期;(4)前期对宏观调控过度担忧带来金融、地产股的显著低估。

老总论坛

如何看待新年第一条阴线

申银万国证券研究所 市场研究总监 桂浩明

在连续上涨四个交易日之后,本周二沪深股市出现下跌,从而指出了进入2008年以来的第一条阴线。尽管当天两市的跌幅不算很大,但由于下跌主要发生在下午的最后一个交易时段,同时在这之前股市行情还是向上的,因此这就更引发了人们的关注。

不管从什么角度来说,今年以来沪深股市的走势都是相当强劲的。这就和周边市场的疲弱形成了明显的反差,因为同期港股等基本上是在不断地下跌。这虽然在一方面强化了沪深股市在行情上的自主性,但同时的确给它带来了不小的压力。毕竟,在经济全球化的大背景下,周边市场的调整,必然会以各种形式对沪深股市带来负面因素,并且会对其走势构成越来越大的压力。尽管,在本周二开始的时候,沪深股市仍然在上涨,但不理想的市场环境,已经令大盘出现上涨乏力的局面。的确,对于很多投资者来说,此刻最需要的恐怕是看清形势,而不是不顾具体条件地继续做多。

问题在于,进入2008年之后,市场热点逐渐开始转移,钢铁、有色、金融、房地产等板块纷纷有所动作。虽然,就这些板块中的具体个股而言,在大盘上行趋势明显的情况下,其出现一定的反弹也是很自然的事情。但是,如果它们作为一个大盘蓝筹板块在整体上涨,这种运行就会对市场提出了更多的要求。而在从紧的货币政策背景下,人们对今年宏观调控的推进事实上还缺乏更为稳定的预期,这就必然会导致大资金在向大盘蓝筹股板块的流动时出现犹豫。尤其是地产板块,在目前条件下并不具备整体上涨的条件,因此它的行情自然是最为脆弱。这样一来,股市的上涨动力就难以充分发挥,行情能够连续上涨四天已经算是不容易的了,再要上涨也确实有点勉为其难。应该指出的是,此刻大盘蓝筹股要取代其它板块成为市场唯一的热点,条件也不那么具备。

而在这个时期,前期很活跃的中小市值股票行情则出现了很大的变化。虽然从盘面来看,全聚德并没有因为管理层加强对其行情的监控而持续走弱,甚至在周二的最后一个小时还发力上涨。但客观而言,本来因为全聚德等的上涨而形成的中小市值股票炒作氛围因此受到了很大的影响,相当一批股票开始下跌。市场上出现了近期不多见的上涨股票少于下跌股票的局面。这种格局的出现,对于市场人气是有一定负面作用的。人们注意到,率先创新高的深市中小板指数,本周二出现大幅度的下跌,这对于投资者来说,无疑是个很不好信号,这就成为股市当天高开低走的一大推动力。

当然,在周二的时候,沪市综合指数一度已经上涨到5480点,这不但意味着就前期低点已经有了700点的上涨,而且距离去年9月份构筑的5500点平台也已经不远。在没有明确的利多因素刺激的情况下,市场在这里出现相应的调整,应该说也是必然的。如果从技术角度来分析,人们也不难发现,一些相关的指标已经不高,这就为调整埋下了伏笔。在这个意义上,周二后市的调整,虽然看上去有点突兀,但其实也是难以避免的。

应该说,新年股市的第一条阴线,是市场各种因素综合作用的结果,而这些因素基本上是短暂的、阶段性的,不构成对行情的逆转。所以,虽然短期来看调整还会持续一下,但市场的上行趋势,应该说没有任何的改变。

机构论市

短期大盘需要整固

股指连续攀升之后,周二前市继续上扬接近5500点时遇到抛压,导致下午逐级回落,尾盘大多数个股下跌。目前的市场热点变化较快,前期升幅较大的品种出现获利回吐的迹象,一些权重较大的且股价走势落后于大盘的股票有补涨的机会。预计这波攀升行情较重要的技术阻力在5640点左右,短期整理之后仍有上升的机会。(申银万国)

密切关注市场热点切换

昨日市场二、三线股票出现了全线回调,考虑到市场整体趋势依然健康,期尚不会对本轮行情产生根本性扭转,不过将会对市场上的投机炒作形成抑制,预计将对市场的热点切换起推动作用。此外,近期金融板块中信证券、招商银行等纷纷公布了业绩预增,投资者应注意市场热点的切换。(方正证券)

震荡后仍有反弹空间

周边股市的调整对于A股市场带来一定负面影响,加上连续数日的上涨,短期获利盘有一定的回吐,预计短期市场仍有震荡整理的要求。不过,上证指数在60日线附近的震荡有利于消化上行压力,大盘在震荡后仍有反弹空间。随着年报业绩披露在即,业绩优良的公司有望成为市场热点。(华泰证券)

市场可能出现震荡探底走势

周二大盘呈现震荡整理格局,尾市出现快速跳水,两市阴线收盘。对此,我们认为,在经过连续的上涨之后,有资金在进行兑现出局,是市场的正常行为,周三市场可能出现探底震荡的走势。主流热点:北京奥运。奥运板块已经连续回调近一周的时间,调整时间较为充分,特别是关注基本上面上有亮点、未来成长性好的奥运股。(北京首放)

部分获利筹码套现明显

整体看,昨天权重指股的拉升推高大盘,场外资金仍在不断的进入,从短线角度考虑,前期部分股票经过近几日的短线上扬后,可能面临着部分获利筹码套现的压力,在指标股反弹时,中、小盘个股短暂调整是市场正常的节奏轮动。随着07年报披露大幕即将拉开,业绩因素对个股的影响将趋于显著,操作上可适当调整持仓结构,提前布局。(万国测评)

大盘向下调整空间有限

周二两市大盘先扬后抑,后在5日均线获得支撑,日K线报以冲高回落的阴十字星。短线看,目前股指在突破60日均线后技术上应有一个回抽确认的过程,盘中回调尚未触及此区域,后市仍有回抽此区域的可能,再加上股指已切入前期成交密集区,盘中震荡加剧不可避免,不过盘中向下调整的空间较为有限。(九鼎鼎盛)

金融股行情有较好持续性

昨日中信证券公布07年度业绩预告,全年大幅增长超过400%以上,这对金融股来说具有普遍的代表性,因此我们预计,尽管其他上市金融股的业绩可能稍逊一筹,但整体向好不容置疑,07年业绩大幅的超预期增长已成定局,且08年仍具有良好的成长性。所以该板块后期具备持续走强的机会。(杭州新希望)

整个强势格局还将延续

周二大盘一度在蓝筹股带领下再创新高,但下午由于题材股大面积回落,市场短期获利盘大量套现,造成指数出现快速回落。但我们认为大盘短期震荡是必要的,只要成交量没有出现急剧萎缩,那么整个强势格局还能延续一段时间,且一部分奥运、创投、3G、医药、化工等概念题材股已显示出明确的做多迹象。因此,从中线角度看个股机会已经显现。(上海金汇)

获利回吐压力制约股指上行

从形态上看,昨日股指收出高位十字星,属于看跌形态,成交量明显放大,放量滞涨迹象明显,KDJ指标高位死叉,各方面均对多方不利。假设周三股指继续下挫,那短线可能下探10日均线5290点附近,我们认为5290点是股指短线下探的低点。当然也不排除股指调整属于上升中继形态,但在经过连续上行后,市场的获利回吐的压力已大,短线有调整的需求,因此股指短线震荡整固不可避免。(武汉新兰德)

B股动向

调整是市场正常节奏轮动

中信金通证券 钱向勤

周二沪深B股表现差异较大,其中沪市B股受A股回落影响出现明显回调行情,最终沪B收于366.27点,下跌5.35点,跌幅为1.44%。而深市B股则走势相对独立,逆势收红,也成为当日各大板块中唯一收红的指数。从盘面观察,沪市B股受A股市场影响明显,近日表现活跃的股票纷纷回落,超过八成个股下跌。深市B股情况略有不同,一方面近期深市B股涨幅不大,另一方面其权重股明显受资金关注并被拉起。

整体来看,虽然信贷政策收紧将继续带来压力和变数,但是当前牛市的基础没有发生变化,从短线角度考虑,权重指股的拉升推高大盘,显示场外资金仍在不断的进入,前期部分股票经过近几日的短线上扬后,将面临部分获利筹码套现的压力,在指标股反弹时,中、小盘个股短暂调整是市场正常的节奏轮动。随着07年报披露大幕拉开,业绩因素对个股的影响将趋于明显。

渤海投资

化工股 三大亮点激活局部行情

渤海投资研究所 秦洪

近期石油价格持续大涨,从而使得化工股渐渐成为市场关注的焦点,化工股也随之反复逞强,锦化氯碱、亿利科技、渝三峡等化工股在近日更是成为涨停板急先锋,那么,如何看待这一走势呢?

亮点一:石油涨价引发估值变化。由于石油产业链的石化产品在整个化工品种中占据重要角色,所以,石油产业链的产品往往决定着同样产品的市场价格。所以,当石油价格上涨时,石油产业链的石化企业为了转嫁成本,往往会提升产品价格,从而使得煤化工产业链的产品成本与产品价格差有所扩大,提升煤化工股的盈利空间。所以,英力特、山西三维、云维股份、中泰化学等煤化工品种在近期有不俗的走势。看来,煤化工股的确可低吸持有。

亮点二:节能环保凸显龙头优势。随着节能减排政策的深入,必然会有一批无法支付高污染成本

的小化工企业退出市场,从而有利于化工行业洗牌,特别是在染料、粘胶、氯碱等化工子行业中,由于许多低层次、高污染和耗能的竞争对手被迫退出,给予了污染治理能力强、技术水平较高的行业龙头更多发展空间,这些公司的投资价值显现。

另一方面则是因为化工行业的洗牌必然会改变相关产品的市场价格,毕竟小化工企业一旦退出市场,必然会使得相关产品价格因供求关系失衡而大幅上涨,从而为化工股提供新的估值溢价优势,较为典型的有浙江龙盛等为代表的印染产品,也包括浙江医药等为代表的化学原料药等产品价格。所以,节能环保产业政策将进一步强化化工股的行业优势地位,从而注入新的强劲做多动能。

亮点三:行业新需求孕育黑马股。目前化工行业,行业新需求不时出现,比如全球家电制造业向我国的产业转移,从而对制冷功能的化工产品提出了旺盛的需求,因此,红宝石等相关上市公司就迎来了新的发展机会。再比如节能环保产业的推行,

也使得具有节能环保优势的化工产品的市场需求大增,这些均提升了化工行业的新需求,从而推动着化工股出现黑马股。

结论:化工股有望持续走高,关注两类化工股。如果再考虑到当前化工行业的整合动作所带来的估值溢价预期等因素,目前化工股的确上升动能充沛,未来具有进一步上涨的动能,建议投资者重点关注两类化工股。一是产品价格明显上涨的化工股,包括甲醇、钾肥、PVC、BDO、磷酸二胺、纯碱等品种,其中泸天化、远兴能源、盐湖钾肥、山西三维、六国化工、三友化工、青岛碱业等个股可低吸持有。二是产能释放明显,未来有望大幅增长的品种也可低吸持有,渝三峡就是因为新产能的释放所带来的投资机会而成为大黑马。故德美化工、沈阳化工等也可低吸持有,其中沈阳化工在近期持续放量逞强,未来有进一步涨升的契机,可低吸持有。

“银联通”基金超市 基金排队等你买 品种丰富、费率优惠、交易便捷、风险可控、24小时服务

苏州大光明影城拍卖公告

受法院委托,定于2008年1月23日下午2:00在苏州市吴中商城花园街21号吴中拍卖行拍卖厅拍卖以下标的:苏州电影发行放映有限公司所有的位于苏州市观前小公园北局9号(大光明影城)房地产及设备,其中房产建筑物面积10287.45平方米,商业出让用地2033.9平方米。该标的地处观前商业区中心地段,周边是集购物、娱乐、休闲、旅游于一体的综合商业服务业中心。即日起预约看样,拍卖会前办理参拍手续,并交纳参拍保证金壹千万元。咨询电话:江苏省天衡拍卖有限公司 0512-65208511 13962171000 苏州市吴中拍卖行有限公司 0512-65685028 13338702960 苏州金腾拍卖有限公司 0512-65110248 13812785738